

## **Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности воспитанников, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья**

МБДОУ «Буденовский детский сад «Солнышко» расположено в одноэтажном приспособленном здании. Общая площадь территории 3377 кв.м. Площадь здания 278,1 кв.м. Территория в ночное время освещается.

### **Об оборудованных учебных кабинетах и объектах для проведения практических занятий:**

В здании детского сада находятся групповые помещения, спортивный уголок, спальное помещение.

Из административных помещений в учреждении имеется кабинет заведующей. Для организации питания детей оборудован пищеблок.

Так как здание детского сада приспособленное, в соответствии с паспортом доступности ДОУ здание признано недоступным для всех категорий инвалидов. Для обеспечения доступа в здание ДОУ лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью проведён инструктаж с работниками для оказания помощи всем категориям маломобильных групп населения.

ДОУ оснащено необходимым оборудованием. Групповые помещения оборудованы детской мебелью по количеству детей: столы и стульчики, шкафы для хранения игрушек и наглядных материалов. Имеются кабинки для верхней одежды, кабинки для полотенец.

Спальня оснащена стационарными индивидуальными кроватями по количеству воспитанников.

Все компоненты развивающей предметной среды учреждения включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей: в каждой групповой комнате оборудованы центры развития: игровые, экспериментирования, творческого развития, математического и речевого развития, правил дорожного движения и др.

В ДОУ имеются специальные технические средства обучения, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ - мобильный мультимедийный комплекс (проектор и экран); музыкальный центр.

**Библиотечный фонд** методической литературы находится в кабинете и составляет 583 экземпляра учебно-методической литературы и пособий, 57 детских произведений, расположены в групповых комнатах.

**Объекты спорта.** На территории ДОУ располагаются следующие спортивные и игровые сооружения

- спортивный комплекс;
- качели - 2;
- песочницы - 2;
- горка - 1;
- качалка-балансир - 1;
- игровой домик - 1;
- скамейки - 2.

Часть оборудования доступна для отдельных категорий инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

**Спортивный уголок** оснащен следующим оборудованием: 1 спортивный миникомплекс, мячи различного диаметра, скакалки, канат, гимнастические палки, набивные мешочки, дуги, обручи и др.

**Средства обучения и воспитания**, используемые в ДОУ для обеспечения образовательной деятельности, рассматриваются в соответствии с ФГОС к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования как совокупность учебно-методических, материальных, дидактических ресурсов, обеспечивающих эффективное решение образовательных задач в оптимальных условиях.

В ДОУ имеются следующие средства обучения:

- печатные (книги для чтения, хрестоматии, раздаточный материал и т.д.);
- электронные (мультимедийный проектор, цифровой фотоаппарат, музыкальный центр);

наглядные плоскостные (плакаты, иллюстрации, магнитные доски и т.п.);  
демонстрационные (муляжи, макеты, стенды и т.д.);  
спортивное оборудование (гимнастическое оборудование, спортивный инвентарь).

Для познавательного-речевого развития имеются уголки по развитию речи, развитию математических представлений, картотеки дидактических и развивающих игр по речевому и математическому развитию, имеются наборы счетного и геометрического материала, разные виды алфавитов, подборка детских книг, оборудованы патриотический и природный уголки. Для художественно-эстетического развития оборудован музыкальный уголок, уголки театрализованной деятельности, уголки по изобразительной деятельности, имеются материалы для самостоятельной изобразительной деятельности детей.

Средства воспитания и обучения, приспособленные для использования лицами с ограниченными возможностями здоровья, отсутствуют.

### **Условия питания воспитанников, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья**

Питание в ДООУ осуществляется на основании примерного десятидневного меню, утвержденного заведующей ДООУ, разработанного, согласно требованиям, СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения».

Пищеблок оснащен необходимым технологическим оборудованием и инвентарем для приготовления блюд: электроплиты с духовыми шкафами, мясорубки, моечные ванны, разделочные столы, холодильные и морозильные камеры. Имеется кладовая для хранения продуктов.

Дети получают питание по графику приема пищи. В детском саду организовано 4-х разовое питание: завтрак, 2-ой завтрак (включает в себя фруктовые или овощные соки), обед, полдник. В меню имеется информация о количественном составе блюд, энергетической и пищевой ценности, включая содержание витаминов и минеральных веществ в каждом блюде.

Согласно меню, завтрак включает в себя горячее блюдо (каши и др.), бутерброд (с маслом, с сыром), горячий напиток (чай, какао, кофейный напиток).

В промежутке между завтраком и обедом предусмотрен дополнительный прием пищи (второй завтрак), который может включать свежие фрукты или соки.

Обед включает в себя закуску (салаты), первое блюдо (супы), второе (гарнир и блюдо из мяса, рыбы или птицы), напиток (компот).

Полдник включает в себя выпечку и напиток (чай, кисель).

Для обеспечения преемственности питания родителей информируют об ассортименте питания детей, вывешивая ежедневное меню с указанием объема.

### **Охрана здоровья воспитанников, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья**

Оказание первичной медико-санитарной помощи в учреждении осуществляется в рамках договора с ГБУЗ «Бейская РБ». (Договор от 09.01.2019). Имеется лицензия Министерства Здравоохранения Республики Хакасия на осуществление медицинской деятельности № ЛО-1901-001197 от 15.05.2020 г.

ДООУ не имеет штатного медицинского работника.

В связи с тем, что здание приспособленное, медицинский кабинет отсутствует.

Вся работа в МБДООУ «Буденовский детский сад «Солнышко» строится в соответствии с санитарными нормами и правилами на принципах охраны жизни и здоровья детей. Осуществляется контроль за соблюдением воздушно-теплого, санитарного режима, освещением и водоснабжением.

Для осуществления физкультурно-оздоровительной работы оборудован спортивный уголок и спортивный комплекс на игровой площадке. Оборудование находится в исправном состоянии. Участок озеленён. Имеется игровое оборудование, в исправном состоянии, соответствует возрасту детей и требованиям санитарных правил.

Деятельность по сохранению и укреплению здоровья воспитанников осуществляется с

учётом индивидуальных особенностей детей в соответствии с разработанным режимом дня. Она включает в себя двигательный режим, оздоровительные мероприятия, закаливающие процедуры, контроль за физическим и психическим состоянием воспитанников, формирование у детей и родителей мотивации к здоровому образу жизни. Регулярно проводится плановый, а при необходимости и внеплановый инструктаж по охране жизни и здоровья детей.

Условий для охраны здоровья лиц с ограниченными возможностями здоровья нет.

**Наличие условий, обеспечивающих безопасность обучающихся во время пребывания в образовательной организации:**

территория ДОО имеет ограждение, в ночное время освещается;

функционирует пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в здании;

функционирует система автоматической пожарной сигнализации;

имеются средства пожаротушения;

имеется кнопка экстренного вызова;

имеется паспорт безопасности;

разработаны планы и схемы эвакуации персонала и воспитанников при пожаре и угрозе возникновения и совершенном террористическом акте;

разработаны должностные инструкции и инструкции по действию при угрозе террористического акта;

с детьми регулярно проводятся беседы по правилам поведения в детском саду и на прогулках, о поведении во время чрезвычайных ситуаций;

с сотрудниками 2 раза в год, а при необходимости чаще, проводятся инструктажи по охране жизни и здоровья детей и учебные тренировки эвакуации детей из здания в случае возникновения пожара или ЧС.

**Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья:**

Информационная база детского сада оснащена электронной почтой; выходом в Интернет; разработан и действует официальный сайт учреждения.

Детский сад имеет в своем распоряжении 2 компьютера, 2 принтера, мультимедийный проектор.

Педагоги имеют доступ к различным электронным образовательным ресурсам: официальный сайт Управления образования Администрации Бейского района; страницы образовательных учреждений; отдельные электронные издания; сайты средств массовой информации; сайты педагогических и методических разработок и другие.

Доступа к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, электронным образовательным ресурсам у обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, нет.

Специальных технических средств обучения, коллективного или индивидуального использования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья не имеется.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 644336974853228904002341178330791503358059491603

Владелец Рутц Наталия Александровна

Действителен с 19.01.2023 по 19.01.2024